



## 一个“空账户” 年赚几千元 你信吗？

记者 张寅

空手套白狼，一个无资金的空账户一年能赚出几千元，你信吗？有人做过统计，一个空账户从2017年11月雨虹转债上市以来积极申购，半年收益已近2000元。Wind数据显示，截至3月13日，中证转债指数今年以来涨幅达5.08%，竟然跑赢上证指数5.56个百分点。

随着可转债行情回暖，可转债发行也全面提速，3月过半，已有8只可转债完成申购，而业绩较好、增长明显的上市公司的可转债更是被投资者抢购。

## A 可转债申购升温

在股市里，投资者博取的是超额收益，可资本市场瞬息万变，今天上涨明天跌，无法预料，获利并不容易。

不过，最近可转债市场却有点“火”，3月初上市的大族转债开盘当天就上涨了16%，3月12日甚至上冲到120.86元，申购中签者10几天就稳妥获利逾15%。

可转债申购持续升温，中签率连续下降。Wind数据显示，可转债中签率已由2017年年底0.3%以上降至0.04%，艾华转债中签率甚至仅达0.02%，已接近新股中签率了。

在申购升温的同时，可转债发行也在提速。3月1日以来，已有8只可转债完成申购。

本周一，可转债市场还迎来了一只发行规模达50亿的大盘可转债——长证转债，发行规模仅次于宁行转债。市场预测，这么大规模的可转债，中签率应该超过0.20%。可事实是，长证转债的中签率为0.12%，这与2017年12月20日发行的东财转债中签率相差甚远。

不过，市场分析认为，长证转债或是一只“大鸡腿”。东方财富发行的东财转债规模为46.5亿，上市首日开盘价格达125元，长证转债的发行公司——长江证券与东方财富同属券商板块，发行规模也差不多，其市场表现预计也不会差，况且目前券商板块估值处于历史底部，一旦券商板块有所表现，更是利好对应的可转债行情。

## B “空账户”年赚四千

Wind数据显示，信用申购新规后发行的可转债中，已上市的有38只。截至3月14日收盘，当前可转债市场价格高于100元面值的可转债达29只，占比近八成。而破发的可转债仅有蓝思转债、无锡转债、江阴转债、兄弟转债、亚太转债、时达转债、众兴转债、水晶转债、嘉澳转债等9只。这说明，新规后打新可转债，如能中签，大概率能取得正收益。

有市场人士做过收益统计，自实行信用申购以来，已上市的38只可转债，如按上市首日收盘价和中签率计

算，每只可转债平均收益率为6.8%，一个账户平均盈利1992.35元，换算成年收益为近4000元，资金年化收益率已超100%。

2017年9月8日，证监会正式发布修订后的《证券发行与承销管理办法》，并于当日起开始施行，对可转债、可交换债发行方式进行了调整，将资金申购改为信用申购，参与网上申购的投资者申购时无需预缴申购资金，待确认获得配售后，再按实际获配金额缴款。这就意味着一个无资金的空账户也能申购可转债，可谓是名副其实的“空手套白狼”。